

北方局地暴雪

中东部多地迎“断崖式”降温

我国进入汛期
较往常偏早15天

水利部昨日发布汛情通报,依据我国入汛日期确定的有关规定,今年我国入汛日期为3月17日,较多年平均入汛日期(4月1日)偏早15天。

3月14日以来,我国南方部分地区出现持续降雨,14日8时至17日8时,累积降水量50毫米以上雨区的覆盖面积达16.2万平方公里,安徽滁州红丰站最大点雨量达183毫米。受降雨影响,长江下游沿江支流秋浦河、黄湓河发生超警洪水。

水利部相关负责人表示,已于17日启动24小时水旱灾害防御值班,进入汛期工作状态。

水利部密切监视雨情、水情,会商研判汛情形势,同时提醒相关流域和地区加强值班值守,以防御中小河流洪水和山洪灾害、保障中小型水库防洪安全为重点,做好暴雨洪水防御工作。

据新华社

黑龙江打掉
两直播诈骗团伙

公司主播以直播平台为媒介,以添加微信与男网友见面、约会为诱饵,以诱导网友消费等方式实施诈骗。日前,黑龙江警方打掉两个直播诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人23名。

媒体3月15日对哈尔滨市两家涉及直播类诈骗的公司进行了报道,黑龙江省公安机关根据线索在3月15日晚将其中一家公司查处,另一家直播公司已在3月4日被哈尔滨市警方打掉。

3月3日,黑龙江省公安厅刑侦总队获得线索,哈尔滨市一文化传媒公司涉嫌网络诈骗犯罪。3月4日,该公司主要负责人宋某、主播赵某、王某及运营人员卜某、吕某被警方抓获。

经查,该公司管理层负责每日对员工进行日常监督管理,人事负责招聘主播及运营人员,主播负责直播及诈骗,运营人员均为男性,冒充女主播与被害人进行联系,为主播实施引流、协助诈骗,诈骗的礼物钱财由公司统一按月发放。

媒体报道北京一商贸有限公司黑龙江分公司涉嫌诈骗后,哈尔滨市公安局连夜展开行动,截至3月16日6时,18名犯罪嫌疑人全部落网。

黑龙江省公安厅刑侦总队相关负责人表示,3月16日起,公安机关已开展打击冒充主播诱导消费诈骗犯罪的专项行动,坚决打击此类犯罪,对涉嫌违规企业和个人依法严厉查处。

据新华社



昨日,我国北方多地出现降雪天气。新华社发

中央气象台预计,3月17日,北方多地出现雨雪天气,局地暴雪;南方降雨明显减弱,但仍伴有强对流天气。在冷空气和雨雪天气的综合影响之下,降温将自北向南陆续推进,中东部多地气温累计降幅或超20℃。

据中央气象台首席预报员符娇兰介绍,本轮中东部地区大范围降水降温天气从16日

开始,具有影响范围广、降温幅度大等特点,长江中下游以北地区气温将由前期明显偏高转为偏低。

南方降雨较强并伴有较大范围强对流天气,北方雨雪明显、相态复杂。

具体来看,内蒙古中部偏南地区、山西北部、河北西北部和北京西北部山区等地的部分地区有大雪,局地暴雪;江苏中

南部、安徽东南部、上海等地部分地区有大雨,其中,江苏中部局地有暴雨。

据了解,受冷空气和雨雪天气影响,中东部多地降温显著,3月以来降水偏少、气温偏高的状态出现转折。自华北到江南,最高气温累计降幅普遍在10℃、15℃以上,部分地区累计降幅预计将超过20℃。降温将自北向南推进,华北等地气温偏低的状态将至少持续到下周。

“此轮天气过程‘带货’能力很强,包括雨雪、大风、降温、冰雹等。由于前期全国大部分地区处于温度偏高的状态,‘断崖式’降温将给人们再次带来寒冬的感觉。”符娇兰提醒,雨雪、大风、冰雹等强对流天气将对人体健康、生活生产、交通出行等带来不利影响,公众需关注当地气象台发布的预报预警信息,合理安排出行,注意安全。

据新华社

北京新增本土新冠肺炎病毒感染者8例

记者从昨日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,3月16日16时至17日16时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者8例,含确诊病例7例、无症状感染者1例;其中,东城区3例、朝阳区3例、西城区2例。

北京市疾病预防控制中心

副主任庞星火介绍,新增感染者中多人与一起因聚餐而引发的聚集性疫情相关。截至目前,3月10日前往北京市东城区东直门内北小街丙43号愉乐轩烤鸭店就餐的一行5人全部确诊,并导致3名餐厅服务员感染。

庞星火提示,市民要增强

防护意识,提倡简约生活方式,尽量减少不必要的聚会聚餐,活动尽可能简短并注意开窗通风。餐厅营业前要做好清洁消毒,充分通风,保持空气流通,合理安排顾客就餐,避免人员聚集,为顾客提供公筷公勺,提倡非接触式点餐、结账。

据新华社

西藏2021年新增67个行政村通硬化路

记者昨日从西藏自治区交通运输厅获悉,2021年西藏新增5个乡镇、67个行政村通硬化路,实现94.55%的乡镇和77.94%的行政村通硬化路,逐步打通农牧区群众出行“最后一公里”。

西藏自治区交通运输厅厅长徐文强说,西藏2021年共落实交通建设资金362.63亿元,完成公路交通固定资产投资201亿元,全区公路通车总里程突破12万公里。西藏交通运输部门加快推进拉萨至日喀则高速公路中间段等15个重

点建设项目。同时,西藏还全力做好川藏铁路(昌都至林芝)配套公路项目前期工作,其中17个国道项目全部获批,30个农村公路项目全部开工。

近年来,西藏加快建设“四好农村路”,越来越多的农牧民感受到现代化道路运输带来的便利。西藏2021年实施农村公路行政村连接线项目55个,还建成197个乡镇综合运输服务站,足额落实农村客运财政补贴资金2140万元,实现新增24个乡镇和209个行政村通客车,落实农村公路养护补助资

金5.74亿元,有力提升了农村客运服务水平。

西藏持续解决农牧区群众出行“最后一公里”问题的同时,还加快建设高等级公路。2021年8月,G6京藏高速公路那曲至拉萨段全线通车,西藏高等级公路通车总里程达1105公里。

据了解,西藏交通运输部门2022年计划完成交通运输投资216.01亿元,加快消除西藏高速公路的“孤岛”,进一步改善广大农牧区交通条件。

据新华社

我国高校思政课专兼职教师超12.7万人

记者昨日从教育部新闻发布会上获悉,截至2021年年底,我国高校思政课专兼职教师超过12.7万人,较2012年增加7.4万人,比2018年增加5万多人,队伍配备总体达到师生比1:350的要求。

“近年来,我们大力推动各地各校配齐建强教师队伍,专职思政课教师年轻化成为队伍发展的新态势,49岁以下教师占到77.7%,具有高级职称的

占35%。”教育部社会科学司司长徐青森说。

为主动适应信息技术的迭代升级,教育部不断加大平台建设力度,推动思政课形式不断创新。“直播、短视频、H5等新媒体技术被广泛运用于思政课,形成了网上‘思政大课’新样态。”徐青森说。

据悉,下一步教育部还将制定实施关于全面推进“大思政课”建设的工作方案。改革

创新课堂教学,推动高校严格落实思政课实践教学学时学分。用好社会大课堂,围绕抗击疫情、乡村振兴等主题,会同有关部门联合设立一批“大思政课”实践教学基地。

“我们也将继续创新工作机制,建设覆盖每门思政课、服务一线教学的问题库、案例库、素材库和在线示范课程库等资源库,研制开发精品课件。”徐青森说。

据新华社

国家网信办:
将全面整治
劣迹艺人违规复出

昨天,国家互联网信息办公室副主任盛荣华在国新办发布会上表示,今年将实施“打击网络直播、短视频领域乱象”清朗系列专项行动。具体内容包括,全面清理“色、丑、怪、假、俗、赌”等各类违法违规直播和短视频;从严整治激情打赏、高额打赏、诱导打赏、未成年人打赏等行为;坚决遏制借未成年人牟利,通过直播、短视频打造“网红儿童”等侵犯未成年人权益现象;全面整治劣迹艺人违规复出、被封账号违规转世;严惩偷拍跟拍、搭讪骚扰、虚构自杀等各类无底线蹭流量,进行违规变现行为;坚决整治直播间营造虚假人气、虚假带货量,短视频账号营造虚假流量等行为;严厉打击通过炮制低俗情感剧情,收割老年人流量,实施营销诈骗。

据新华社

民政部:
禁止不具资格
组织或个人
以慈善名义
回收废旧衣物

近期,个别社会组织、企业、个人等在不具有公开募捐资格的情况下,打着“慈善”“公益”等名义开展废旧衣物回收活动,有的还将公众捐赠的旧衣物销售牟利。民政部17日作出提示,指出这种行为违反了慈善法有关规定,损害了捐赠人的合法权益,影响了慈善事业的形象,应予以禁止。

民政部表示,为慈善目的,在公共场所设置废旧衣物募捐箱,属于公开募捐活动。根据慈善法的规定,只有具有公开募捐资格的慈善组织才能开展公开募捐活动。同时,具有公开募捐资格的慈善组织开展废旧衣物公开募捐,应当严格按照慈善法及相关法规政策要求制定募捐方案,在募捐活动载体的显著位置,公布本组织名称、公开募捐资格证书、备案的募捐方案、联系方式、募捐信息查询方法,并主动公布公开募捐信息,接受社会监督。

民政部提醒社会公众,参加废旧衣物捐赠活动之前,要先核实活动举办方的合法身份和是否具有公开募捐资格。发现不具有公开募捐资格却开展废旧衣物公开募捐活动的,可以向当地民政部门举报。发现假借慈善名义或者假冒慈善组织开展募集废旧衣物活动,骗取财产的,可以向公安机关举报。

据新华社